AMERIQUE DU NORD JUIN 2005 EXERCICE 1 4 points

Pour chacune des quatre questions de ce QCM, une seule des quatre propositions est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie. Aucune
justification n’est demandée.

Une réponse exacte rapporte 1 point. Une réponse inexacte enléve 0,5 point. L’absence de réponse n’apporte ni
n’enleéve aucun point. Si le total est négatif, la note de I’exercice est ramenée a 0.

1° Dans le plan complexe, on donne les points A, B et C d’affixes respectives —2 +31,—3 —iet2,08 + 1,98 i.
Le triangle ABC est :

(a) : isocele et non rectangle (b) : rectangle et non isocele
(c) : rectangle et isocele (d) : ni rectangle ni isocele
2° A tout nombre complexe z # — 2, on associe le nombre complexe z' défini par : z' = ZZ:_421
L’ensemble des points M d’affixe z tels que |Z'| =1 est :
(a): un cercle de rayon 1 (b) : une droite
(c) : une droite privée d’un point (d): un cercle privé d’un point
3° Les notations sont les mémes qu’a la question 2°
L’ensemble des points M d’affixe z tels que z' est un réel est :
(a): un cercle (b) : une droite
(¢) : une droite privée d’un point (d): un cercle privé d’un point
4° Dans le plan complexe, on donne le point D d’affixe i.
L’écriture complexe de la rotation de centre D et d’angle — % est:
1 A3 \B.1. 1, . 35) 3.1,
'=|=_ — + = == + — + =
(a)z (ZIZJZZZI (b)z (2122221
(c)z'=(l—i£jz—£—li (d)z'=(l—i£)z+ 3+li
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1° Dans le plan complexe, on donne les points A, B et C d’affixes respectives —2 + 31i,—3 —iet 2,08 + 1,98 i. Le triangle ABC est :

(a) : isocéle et non rectangle (b) : rectangle et non isocéle
(c) : rectangle et isocéle (d) : ni rectangle ni isocéle y_
1°zp =—2+31,zg =—3 —1etzc =2,08+ 1,981 A i
(b) : rectangle et non isocéle C
Le triangle semble rectangle isocele en A. >
, . . ZB — ZA 50 . >
Pour | fier le pl le est de calcul =—_T1
our le vérifier le plus simple es ecalcuerZC_ZA 51! ] / o
Zs—z T BV °
Arg (B—/D =—=donc ABC est rectangle en A. -
Zc—Z 2
ZB — ZA I

# 1 donc ABC n'est pas isocele en A.

Zc —ZA

2° A tout nombre complexe z # — 2, on associe le nombre complexe z' défini par : z' = 111421
L’ensemble des points M d’affixe z tels que |z'| =1 est :

(a): un cercle de rayon 1 (b) : une droite

(¢) : une droite privée d’un point (d): un cercle privé d’un point

2° (b) : une droite

Soit A le point d'affixe 4 i et B le point d'affixe —2. On a alors : z' = ; — zA avec M # B
—ZB

Z—7A

|1Z'[=1 < Z— 75 =1 e |z—za|=|z—2z8| « MA=MB < M appartient a A, la médiatrice de [AB]

B O A donc l'ensemble cherché est la droite A

3° Les notations sont les mémes qu’a la question 2° L’ensemble des points M d’affixe z tels que z' est un réel est :

(a): un cercle (b) : une droite

(c) : une droite privée d’un point (d): un cercle privé d’un point

3° (¢) : une droite privée d’un point
M#B

Z—7ZA %*I Y
'= \ Arg|>——|=km =
Argz'=kmoukUZ ~ rg( ) - {(z& ,BM) =kt = M appartient (AB)

Z—7R
OUZ=7Zp ouM=A ouM=A

L'ensemble cherché est la droite (AB) privée de B.

Z'D]R«:»{

4° Dans le plan complexe, on donne le point D d’affixe i.

L’écriture complexe de la rotation de centre D et d’angle —g est:

(1 .A3) A3 1. ,_(1 .3[3) 3.1,
(a)z —(2—12)2—2+21 (b) z ——2+12 z—2+21

(1.3 \3 1, (1 .3 3.1,
(©)z —(2—1 5 )27 51 d)z (2—1392+ ) +21

ot im (1 A3Y) (1oAY 1.3 (1 ﬁj 3.1,
4°7'—zp=e (z—12zp) = z 1+(2—1 2)(2—1) = Z 1+( —132[)—21-% = Z ( -1 z+ +21
(d)z'=(l—i£jz+3@+li
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